
Consiglio Comunale INT 299 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
CHIUSURA DELLA PALESTRA MASTER CLUB IN CORSO MONCALIERI 
494 E MANCATA COMUNICAZIONE AGLI UTENTI

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

in data 4 aprile 2026 la palestra del centro sportivo “Master Club”, situata in corso Moncalieri 494, 
risulta chiusa e resa inaccessibile mediante sbarramenti fisici;

la chiusura sarebbe motivata da una presunta inagibilità della struttura, senza che siano state fornite 
comunicazioni ufficiali circa le cause e i tempi di eventuale riapertura;

gli utenti e tesserati del centro non hanno ricevuto informazioni preventive o chiarimenti adeguati, 
generando disagi e confusione;

non  risultano,  allo  stato  attuale,  segnalazioni  pubbliche  né  comunicazioni  formali  da  parte  del 
Comune, proprietario dell’immobile;

i gestori avrebbero in passato avanzato richieste di ampliamento della struttura, rimaste senza esito;

gli  utenti  vengono attualmente indirizzati  verso altra  sede (Villa  Glicini),  senza chiarezza sulle 
modalità di gestione degli abbonamenti.

CONSIDERATO CHE

la trasparenza amministrativa e la tutela degli utenti dei servizi pubblici o di interesse pubblico 
devono essere garantite;

la sicurezza degli impianti sportivi rappresenta una priorità per l’amministrazione comunale;

la mancanza di comunicazione istituzionale può generare disservizi e perdita di fiducia da parte dei 
cittadini.

Pag 1 di 2



INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

quali siano le reali motivazioni della chiusura della palestra del Master Club;

se siano state effettuate verifiche tecniche o ispezioni e con quali esiti;

se il Comune fosse a conoscenza della situazione e da quando;

quali siano i tempi previsti per una eventuale riapertura o le decisioni definitive sulla struttura;

quali azioni intenda intraprendere l’Amministrazione per garantire informazione e tutela agli utenti 
coinvolti;

se siano previste verifiche sulla gestione della comunicazione da parte dei concessionari;

quale  sia  lo  stato  delle  precedenti  richieste  di  ampliamento  della  struttura  e  se  esse  abbiano 
relazione con la chiusura attuale.

Torino, 15/04/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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